

2020广州文交会“成绩单”亮眼

# 签约项目合同金额182亿元!

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月25日,为期4天的2020广州文交会系列活动落幕。本届文交会聚焦文旅新经济、突出文化新业态,打造了一届立足广州、面向大湾区、辐射国内,在国际具备一定影响力的文化产业交易盛会。记者从当天的专题新闻发布会获悉,本届文交会共有11项重点文化产业项目签约,合同金额达182亿元。

据了解,本届文交会注入了粤港澳大湾区元素,提升了办会规格,人文湾区建设新引擎作用越来越显著。开幕式上,珠三角9市与中国文投、广州城投等代表共同启动了粤港澳大湾区文化产业投资基金,助推粤港澳大湾区文化

产业协调发展。国内六位文学、美术、音乐、设计等领域领军人物成立文化大师工作室并落户广州,将创作更多广州元素、岭南文化特色的优秀作品,助推广州文艺事业发展。

本届文交会共有11项重点文化产业项目签约,合同金额达182亿元。项目主要包括银行助推文艺事业项目、电影项目落户广州、产城融合式新型综合体项目、超高清视频文创基地项目等。“这些重大文化产业项目的落地,必将有力地推动广州文化产业的发展。”广州市委宣传部副部长朱小燚说。

本届文交会突出文化新业态,把电

竞、电影产业作为重要亮点来打造,“电竞”和“电影”叠加效应显现。本届文交会成功举办了粤港澳大湾区电竞职业联赛、亚洲游戏与电子竞技发展论坛和广州TTG电竞明星邀请赛,网易等头部电竞企业入围文化企业30强并进行推介。

电影产业也在本届文交会上进行了集中展示。开幕式上启动了以“声动光影,童感世界”为主题的第十四届国际儿童电影展。举办了以“人文湾区·光影筑梦”为主题的粤港澳大湾区电影之夜,以京穗联动的方式实施中国新人文电影计划,计划在3年内孵化制作10部中国新人文电影。

## 2020世界5G大会之“5G与媒体业之变革变局”高峰论坛在广州召开 “5G技术将为媒体提供更多的展现方式”

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月25日,2020世界5G大会之“5G与媒体业之变革变局”高峰论坛在广州召开。来自媒体界、学术界和企业界专家一起探讨如何利用5G技术促进媒体深度融合、讲好科技创新故事。

科技部相关领导在致辞中指出,5G已成全球数字经济战略中的优先发展领域,5G推动媒体业变革发展是以新技术和数字化变革催生新发展动能的具体体现。媒体在5G时代应该成为“先行者”,要加快推进5G技术在媒体领域

的应用。

在主题演讲环节,来自中外知名媒体、科技企业、传播学者和产业界精英等嘉宾对新一轮5G建设在媒体上应用发展进行了深入的学术研讨或主旨演讲。其中,光明日报副总编辑赵建国认为,5G应用为主流媒体带来更多可能和想象空间,同时,5G技术也给主流媒体权威信息发布和舆论引导工作带来了新挑战。主流媒体应创新发展,在危机中育新机、于变局中开新局。

清华大学新闻与传播学院教授崔保国介绍了5G引领下的媒体业态与传媒生态,他认为,随着5G上网速率的提升,4K/8K视频、全景直播将成为可能。“5G技术将为媒体提供更多的展现方式,例如多元展示、全息展现等。在未来,5G的“全维空间”传播,也将引发媒体业系统性变革。”

中国人民大学新闻学院教授李沁展望了“5G+”下的沉浸传播,她表示:“5G到来正式开启‘第三媒介时代’,人、媒介与世界互联共生,全面沉浸。”

## 首届毕节“广汽班”学生正式进入广汽传祺实习

新快报讯 记者辛捷报道 11月25日上午,广汽集团在广汽传祺成功举办“广黔同心,携手同行,圆梦广汽”——首届“广汽班”学生入司实习仪式。

在入司实习仪式上,广汽集团党委副书记陈小沐、广汽乘用车总经理张跃赛将工作服、工作帽郑重交到28名学员的手中,标志着他们正式进入企业,开展为期8个月的实习培养。明年实习期满后,将根据双方自愿原则,考核合格的“广汽班”学员,将正式入职广汽传祺,成为广汽集团的一名正式员工。

自2016年广州对口帮扶贵州毕节以来,广汽集团结合毕节市人力资源丰富和广汽用工需求,与毕节职业技术学院合作开办“广汽班”,按照“校企合作、双元育人”模式,贯彻“精品办班”理念,采用“六共”办班举措,目前已合作共建两期,共招收80名学生,其中含33名建档立卡贫困户学生,实现对毕节贫困学生的就业精准扶贫。

目前“广汽班”以汽车检测与维修技术和工业机器人技术为合作专业,采用现代学徒制“2+1”人才培养模式开展教学。据统计,在“广汽班”的示范引领下,广州市先后已有18家企业牵手毕节职业技术学院,共建37个校企合作订单班,共招收1320名学生,其中贫困学生超过80%,广州毕节校企合作精准扶贫模式也成为国家东西部扶贫协作的一个创新典范。

## 走向我们的小康生活·决战决胜脱贫攻坚

# 16岁女孩赢得跆拳道全国冠军 父亲辛勤种植成为致富带头人

“今天我回家了,家人都挺开心的。”电话那头,年仅16岁的古文静说话有些羞涩,很难跟跆拳道赛场上那位勇猛的选手联系起来。日前,在西安举行的一场跆拳道公开赛上,古文静以9:0比分战胜对手,赢得了自己的第一个全国冠军。

新快报记者了解到,古文静出生于阳春市合水镇茶河村的一个贫困家庭。“想争取让家里人过上好一点的生活。”常常刻苦锻炼的她说。

而通过帮扶单位的扶志,她的父亲古仁成了当地的致富带头人。父女双双逆袭,在当地传为佳话。

■文图:新快报记者 曾贵真 通讯员 蓝威龙

### 以9:0获胜

#### 赢得人生首个全国冠军

11月13日,2020“一带一路”中国跆拳道公开赛在西安城市运动公园体育馆拉开帷幕,来自广东、北京、河北、陕西等地27支代表队的450名选手在西安展开了为期3天的激烈角逐。

在青年女子59公斤以下级的决赛上,古文静表现异常勇猛。新快报记者从央视5台的比赛视频看到,身材高挑、穿着红色战衣的她出招迅猛,尤其善于高位击头。

这场决赛,古文静(广东队)与朱盈玥(江苏队)同是16岁,同样才练跆拳道两年多,虽然大赛经验不足,但两人都非常拼。

首局双方互相试探,以0:0战平;第二局古文静抓住机会,踢中头部取得3:0领先;第三局开局仅仅十秒左右,速度占优的红方古文静,连续上演其擅长的高位击头,连得6分,并最终以9:0战胜

对手,站上最高领奖台,获得自己的第一个全国冠军。

记者发现,比赛中的古文静除了出招迅猛外,心理素质也特别好。在接受央视采访时她曾说,第一局的时候很僵持,大家都没有得分,第二局通过高位击头得了分后,就有了信心,干脆放轻松,一直打下去,击败对手。

### 刻苦锻炼

#### “想让家里人过上好生活”

11月22日,新快报记者联系上古文静时,她说自己已回到阳春的家,家人和乡亲都挺开心,家里还来了好些过来道喜的客人。据了解,得知古文静获奖的消息后,阳春市委副书记林贤锋、副市长陈金到古文静家中登门道喜并慰问,茶河村驻村第一书记罗小明给古文静送上了慰问金。

古文静来自一个七口之家,家里因为读书人口多,缺乏资金,早在2016年

就被列入建档立卡贫困户。

古文静说,她是家里的长女,下面还有四个弟妹,其中两个还未读书,而父母都在家里务农。也许是作为家中的长女,古文静对家庭更有责任感,她表示,因为家里比较贫穷,因此平时锻炼非常刻苦,“只想着赶快出成绩,争取让家里人过上好一点的生活”。

据了解,古文静是阳春市体校输送出来的优秀苗子。2016年,在阳春市中小学生田径运动会小学组女子跳高比赛中,古文静表现出较好的运动能力和心理素质。随后被挑选进入阳江市体校练习田径跳高项目,后来转到跆拳道项目训练,经过系统训练,2017年成功入选广东省女子跆拳道队。

“刚开始只是抱着试一试的心态,没想到后来就喜欢上了跆拳道。”古文静说,对于未来,她说也没什么特别的想法,只会努力再努力去拼搏。



■阳春市农业农村局李洪谋(左)和茶河村驻村第一书记罗小明(右)到古仁(中)辣椒种植基地了解农作物生长情况。



■茶河村驻村第一书记罗小明给古文静送上慰问金。

### 辛勤种植

#### 父亲成为脱贫致富带头人

女儿刻苦拼出了一个全国冠军,父亲古仁也在帮扶单位珠海市港澳流动渔民工作办公室的帮扶下,成了当地的致富带头人。

在帮扶的过程中,驻村干部鼓励古仁结合实际发展产业,因为这才是脱贫致富的出路。经过前期组织的种植业务培训、交流和学习,2017年,古仁决定试种7亩淮山。帮扶单位不但给他发放肥料,还提供技术指导和拓宽“产销对接”渠道,古仁当年的收入就达7.3万元,到2019年增加到12.5万元,家庭收入越来越高,尝到了勤劳致富的甜头。

2019年,因他的种植经验丰富、技术成熟,又积极带动周边的村民种植淮山、番石榴等农作物,被合水镇评为“脱贫致富带头人”。吃苦耐劳的古仁为了把日子过得越来越红火,他个人就种植了15亩淮山、25亩番石榴、10余亩辣椒和2亩稻田,“今年的农产品收成喜人,能够卖个好价钱”,古仁笑得合不拢嘴。

如今,古仁靠着勤劳的双手、不服输的性格实现了增收脱贫的目标,一家人早已过了脱贫标准,过上了稳定的幸福生活。也许正是父辈这种吃苦耐劳的性格影响着古文静,她坚持刻苦训练,付出常人难以想象的努力才夺下了全国冠军,为广东省、阳春市的父老乡亲争了光。